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Wymiana gazowa bez tajemnic

W tabeli podano informacje na temat wymiany gazowej, ale prawdziwe sg tylko te,
ktdrym towarzyszg nazwy ssakdw morskich. Skresl zdania niezgodne z rzeczywistoscia.
Zsumuj liczby towarzyszgce poprawnym twierdzeniom — wynik stanowi rozwigzanie.

foka szara Oddychanie komoérkowe umozliwia uwolnienie energii zawartej w pokarmie. | 0,35
mors arktyczny Wymiana gazowa zachodzi u wszystkich organizmdw, nawet u bakterii. 1,05
ptaszczka Wymiana gazowa zachodzi tylko w sSrodowiskach bogatych w tlen. 0,97
tunczyk Fermentacja to inna nazwa fotosyntezy. 1,17
delfin Oddychanie tlenowe przebiega w mitochondriach. 0,7

orka oceaniczna Gtéwnym zrodtem energii dla organizmu jest glukoza. 04
dorsz atlantycki Jednym z produktow oddychania tlenowego jest tlen. 0,56
ptetwal U meduzy wymiana gazowa zachodzi catg powierzchnig ciata. 0,05
Sledz Ryby oddychajg beztlenowo. 0,08
morswin Kijanki majg skrzela, a doroste zaby ptuca. 0,65
narwal U roslin wymiana gazowa zachodzi przez aparaty szparkowe. 0,25
foka pospolita W procesie fotosyntezy rosliny uwalniajg tlen do otoczenia. 0,35
wegorz Tasiemiec do wymiany gazowej potrzebuije tlenu. 2,01
kaszalot Fermentacja zachodzi w cytoplazmie. 1,2
rekin Fermentacja nie zachodzi w ciele cztowieka. 0,09

J

Tyle litrdbw powietrza przecietny mezczyzna moze na-
bra¢ do ptuc przy jednym gtebokim wdechu. Pojemnos¢
ptuc kobiet jest nieco mniejsza, ale nie dotyczy to tych,
ktére sq aktywne fizycznie. Sportowcy podczas ¢wiczen
majg duze zapotrzebowanie na tlen, dlatego ich uktad
oddechowy zwieksza swojg wydolno$¢ wraz ze wzro-
stem intensywnosci treningow. Pojemnos¢ ptuc jest zde-
cydowanie mniejsza u 0sob palgcych papierosy.

Pojemnos¢ moich ptuc jest o dwa tysigce mililitrow
wieksza niz u ludzi, ktérzy nie sq aktywni fizycznie.

Rozwiazanie:

zrodio: WWW.superkid.pl
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